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Zadovoljstvo učitelja odnosi se na opću dobrobit, sreću i zadovoljstvo koje uči-
telj doživljava u svojem osobnom životu i profesionalnoj karijeri. To zadovoljstvo 
obuhvaća emocionalno blagostanje, zadovoljstvo radnim mjestom, međuljudske od-
nose, postignuća i smisao u poslu. Prema rezultatima istraživanja, na skali životnog 
zadovoljstva hrvatski učitelji uglavnom su zadovoljni vlastitim životima. Koji god 
bio uzrok nezadovoljstva, ono učitelja ozbiljno ometa u radu s učenicima i ostvari-
vanju uloge uspješna učitelja.

Možemo slobodno zaključiti kako su autorice knjige Uspješan učitelj na poseban 
znanstveni način prikazale pet čimbenika koji su ključni da se učitelj ostvari kao 
uspješan učitelj, koji je angažiran i kojemu je stalo do vlastita profesionalnog razvoja 
u interesu učenika i vlastita integriteta. Napokon, navedena knjiga nije recept za neki 
lijek, ona nas potiče na razmišljanje o vlastitoj odgovornosti za profesionalni razvoj. 
Knjiga je namijenjena svakom učitelju i kreatorima obrazovne politike.

Dr. sc. Vladimir Strugar

Sjećanja jednog suradnika

Slobodan Kaštela, Ivo Padovan i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti: 
Sjećanja jednog suradnika. Zagreb – Bjelovar: Hrvatska akademija znanosti i 
umjetnosti, Zavod za znanstveni i stručni rad u Bjelovaru, Posebna izdanja, 

knj. 18, urednik prof. dr. sc. Vladimir Strugar, 2024., 115 str.

U Bjelovaru 20. studenoga 2024. predstavljena je knjiga prof. dr. sc. Slobodana 
Kaštele Ivo Padovan i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti: Sjećanja jednog suradni-
ka. Knjigu su, uz autora, predstavili recenzent, ugledni akademik i omiljeni sveuči-
lišni profesor Stjepan Damjanović, te urednik knjige, prof. dr. sc. Vladimir Strugar, 
koji zbog bolesti nije bio u mogućnosti biti nazočan, ali čiji je tekst pročitan. Susret 
je moderirala Ivana Blažeković, magistra bibliotekarstva. 

Odgovorne uloge objavljivanja knjige Ivo Padovan i Hrvatska akademija znanosti i 
umjetnosti: Sjećanja jednog suradnika autora prof. dr. sc. Slobodana Kaštele prihvatio 
se Akademijin Zavod u Bjelovaru. Iako je Zavod tu knjigu objavio kao osamnaestu 
knjigu u ediciji Posebna izdanja, čime je pridonio proučavanju života i djela akade-
mika Ive Padovana, valja istaknuti činjenicu da je akademik Padovan dao velik pri-
nos ostvarivanju ideje o osnivanju Zavoda u Bjelovaru te je time omogućio Bjelovaru 
i širem bjelovarskom području razvijanje znanstvenog i stručnog djelovanja. Odluku 
o osnivanju Akademijina Zavoda u Bjelovaru potpisao je upravo akademik Padovan 
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29. prosinca 2003. Uvažavajući njegov sveukupni doprinos bjelovarskom području, 
Bjelovarsko-bilogorska županija 2016. dodijelila je akademiku Ivi Padovanu po-
smrtno svoje najviše priznanje, Povelju Tihomir Trnski.

To vrijedno priznanje Županije primio je i autor knjige prof. dr. sc. Slobodan 
Kaštela, član suradnik HAZU, koji je do 2020. godine bio voditelj Zavoda za znan-
stvenoistraživački i umjetnički rad HAZU u Bjelovaru te aktivni sudionik u osniva-
nju Zavoda 2003. godine.

Profesor Kaštela u knjizi Ivo Padovan i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti: 
Sjećanja jednog suradnika uspješno je opisao život i djelo akademika koji je djelovao 
kao ugledan i priznat svjetski i hrvatski liječnik i znanstvenik te kao istaknuti redo-
viti član Akademije koji je obnašao više odgovornih funkcija. Bio je predsjednik u 
dva šestogodišnja mandata (1998. – 2003.), potpredsjednik (1991. – 1997.) te tajnik 
Razreda za medicinske znanosti (1989. – 1991.). Knjiga ne obrađuje cjelokupni rad 
akademika Padovana, nego se odnosi na razdoblje 1975. – 2003., dakle na gotovo 
30 godina. Autor ističe da je u tom razdoblju akademik Ivo Padovan svoj iznimno 
velik znanstveni, stručni, humanistički i organizacijski potencijal posvetio isključivo 
unapređenju rada Akademije i njezinoj afirmaciji u zemlji i inozemstvu, kao što su to 
radili i drugi čelnici Akademije prije njega. Pišući o Padovanu, autor donosi i sažete 
portrete znamenitih osoba poput Strossmayera, Štampara, Šercara, Baglivija i drugih. 

U toj su knjizi, kao što se i u podnaslovu ističe, zabilježena autorova sjećanja 
na zajednički uspješan rad i prijateljstvo, koje je počelo 1976. godine. Tekst knjige 
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odiše iskrenim poštovanjem prema životu i djelu akademika Ive Padovana s kojim je 
autor dijelio mnoge radne dane i osobne događaje.

Knjiga je znanstveno djelo i njezina je osobita vrijednost što je utemeljena na 
dostupnim originalnim izvorima i literaturi, a prije svega na bogatoj dokumentaciji 
Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti te na osobnim sjećanjima i bilješkama, s 
obzirom na to je autor obnašao dužnost tajnika Hrvatske akademije znanosti i um-
jetnosti. Stoga će knjiga postati važan izvor spoznaja o vrhunskom znanstveniku i 
liječniku, humanistu i zapaženom predsjedniku Hrvatske akademije znanosti i um-
jetnosti akademiku Padovanu.

Knjiga ima ukupno 115 stranica s 88 bilježaka i 34 fotografije te sadrži 11 po-
glavlja, i to: Predgovor, Uvod, Članstvo u Akademiji, Tajnik razreda za medicinske 
znanosti, Potpredsjednik Hrvatske akademije (1992. – 1997.), Predsjednik Hrvatske 
akademije (1998. – 2003.), Ivo Padovan izbliza, Zaključak, Literatura, Kazalo imena 
i O autoru. Recenzenti su knjige akademkinja Vida Demarin i akademik Stjepan 
Damjanović, a urednik prof. dr. sc. Vladimir Strugar. 

Mr. sc. Zorka Renić


